Продовження додатку

Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області
від 24.06.2025 № 527

ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої ***, *** р.н. 
*** травня *** року надійшла заява ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: №***, орган, що видав ***, дата видачі ***), щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий *** РВ Сімферопольського МУ ГУМВС України в АР Крим ***) по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н. 
У провадженні Броварського міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, третя особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** жовтня *** року відділом державної реєстрації актів цивільного стану *** міськрайонного управління юстиції у Київській області було зареєстровано шлюб між *** та ***, актовий запис №***. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***».
Від даного шлюбу мають малолітню доньку, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане *** районним у місті Києві відділом державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у місті Києві ***).
Заочним рішенням Броварського міськрайонного суду Київської області                                від *** шлюб між *** та *** було розірвано та стягнено аліменти на користь      *** на утримання дитини у розмірі 1/4 частини з усіх видів його заробітку (доходів), але не менше 50% від прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, щомісячно, і до досягнення дитиною повноліття.
Зі слів ***, після розірвання шлюбу донька залишилася проживати разом із нею.
Згідно з постановою про відкриття виконавчого провадження                               від ***, головним державним виконавцем було постановлено стягнути  з *** аліменти на утримання малолітньої *** у розмірі 1/4 частки усіх видів його заробітку (доходу), але не менше 50% прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, щомісячно, починаючи з *** і до досягнення дитиною повноліття.
Відповідно до розрахунку заборгованості зі сплати аліментів, наданого *** відділом державної виконавчої служби у *** районі Київської області Центрального міжрегіонального управління Міністерства юстиції                      (м. Київ), станом на 01.03.2025 сукупний розмір заборгованості *** зі сплати аліментів за період із липня 2018 року по березень 2025 року становить *** грн. Штраф за несплату аліментів 20% від суми заборгованості – *** грн. Загальна сума заборгованості становить *** грн.
Державним виконавцем також були винесені наступні постанови:
- про встановлення тимчасового обмеження боржника у праві керування транспортними засобами;
- про встановлення тимчасового обмеження боржника у праві користування вогнепальною мисливською пневматичною та охолощеною зброєю, пристроями вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії;
- про встановлення тимчасового обмеження боржника у праві полювання;
- про встановлення тимчасового обмеження боржника у праві виїзду за межі України;
-  про накладення арешту на кошти боржника.
*** перебуває в реєстрі боржників в категорії стягнення аліментів                 (ВП №***).
23 травня 2025 року спеціалістом служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) було проведено бесіду з ***, у ході якої остання розповіла, що *** після одруження  повідомив їй, що не готовий до народження дитини, через що між ними почали виникати конфлікти. Після народження доньки вони протягом трьох років проживали разом, однак майже щодня між ними відбувалися конфлікти, які супроводжувалися викликами поліції. Матір зазначила, що після розлучення вони домовилися між собою, що *** буде приймати участь у вихованні доньки. 
Матір розповіла, що за відвідування *** закладу дошкільної освіти вона сплачувала самостійно. Батько не брав участі в матеріальному забезпеченні доньки, не приходив до дошкільного закладу, не цікавився її життям та не вітав її зі святами. 
*** розповіла про випадок, коли батько дитини відмовив їй в наданні нотаріальної згоди на виїзд доньки за межі України в супроводі баби. Натомість запропонував їй «списати всі борги по аліментах», і тільки після цього він надасть згоду. 
*** повідомила, що донька ображена на батька, оскільки останній не приділяє їй належної уваги. Зазначила, що має намір виїхати з дитиною на постійне місце проживання до Туреччини та щоб *** там навчалася. 
На запитання спеціаліста, яка мета позбавлення *** батьківських прав, матір відповіла, що батько майже з народження дитини самоусунувся від виконання батьківських обов’язків, матеріально доньку не утримує та має значний борг зі сплати аліментів. 
Відповідно до акту обстеження житлово-побутових умов від ***, складеного депутатом Броварської міської ради Броварського району Київської області VІІІ скликання ***, за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, проживають *** разом зі своєю матір’ю, ***. В дитини на момент обстеження відсутнє місце реєстрації.
30 травня 2025 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Центр) було проведено обстеження умов проживання *** та малолітньої *** за вищевказаною адресою, про що було складено відповідний акт №***.
Під час обстеження було з’ясовано, що родина проживає в двокімнатній квартирі загальною площею близько 52,0 кв.м, житловою - близько 38,0 кв.м. Наявні системи газо-, електро-, водо- та теплопостачання. Помешкання чисте, оснащене меблями та побутовою технікою. Дитина забезпечена одягом, взуттям, продуктами харчування та засобами особистої гігієни. Для її проживання та виховання створені належні умови. 
За даною адресою проживають і мають постійне місце реєстрації: 
1. ***, працевлаштована неофіційно. 
2. ***, місце реєстрації відсутнє.
3. ***, *** р.н, баба дитини, власник квартири. 
Із 28.05 по 30.05.2025 фахівцем із соціальної роботи Центру було проведено оцінку потреб сім'ї ***, згідно з якою в сім’ї наявні складні життєві обставини, проте матір здатна забезпечувати потреби дитини. Сім’я потребує надання соціальних послуг, а саме: інформування.
Відповідно до листа від *** №*** відділу реєстрації місця проживання фізичних осіб центру обслуговування «Прозорий офіс» виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області, за вищезазначеною адресою значаться зареєстровані троє осіб: ***, ***, *** р.н. (тітка дитини), ***.
*** повідомила, що довідку про доходи надати не може, оскільки працевлаштована неофіційно та надала скріншоти виписок по двом картковим рахунках: по першому сума зарахувань за період із 01.01 по 25.05.2025 становить *** грн, по другому сума зарахувань за період із 17.02.2022 по 28.05.2025 становить *** американських доларів.
Відповідно до довідок від ***, наданих комунальним некомерційним підприємством територіальних громад Броварського району Київської області «Броварська багатопрофільна клінічна лікарня», *** під наглядом лікаря-психіатра та лікаря-нарколога не перебуває. 
Відповідно до характеристики, наданої Броварським ліцеєм №***                      ім. *** Броварської міської ради Броварського району Київської області, *** навчається в *** класі даного закладу з 01.09.2024. Спокійна, старанна та дисциплінована. В учнівському колективі почувається комфортно, має друзів серед однолітків. До вчителів та дорослих ставиться з повагою. Її вихованням та навчанням займаються баба, ***, та матір, ***. Діана має все необхідне приладдя, шкільну й спортивну форму, одягнена охайно та по сезону. Батько не цікавився шкільним життям доньки.
Малолітня *** обслуговується в комунальному некомерційному підприємстві Броварської міської ради Броварського району Київської області «Броварський міський центр первинної медико-санітарної допомоги» згідно декларації №*** про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу. 
19 травня 2025 року спеціалістом Служби через мобільний додаток «Viber» було надіслано текстове повідомлення батьку дитини, ***, в якому останнього повідомлено про надходження заяви *** щодо надання висновку до суду про позбавлення його батьківських прав по відношенню до малолітньої ***. Також спеціалістом Служби було зазначено про необхідність надання батьком дитини документів, необхідних для розгляду питання. 
23, 28 травня та 02 червня 2025 року спеціалістом Служби за допомогою мобільного додатку «Viber» були надіслані текстові повідомлення                          *** та запрошено на бесіду до Служби, на що останній повідомив, що не може з’явитися за станом здоров’я. На прохання вказати адресу його фактичного місця проживання батько дитини відповів, що не може вказати в цілях безпеки.
05 червня 2025 року спеціалістом Служби за допомогою мобільного додатку «Viber» було проведено бесіду з ***. Останній розповів, що після одруження *** ніколи не працювала, він повністю утримував родину, проте їй завжди було мало грошей. На цьому підґрунті між ними часто виникали сварки. Згодом матір дитини звернулася до суду щодо розірвання шлюбу та стягнення з нього аліментів. 
Також *** розповів, що надавав матері кошти в сумі ***-*** грн щопівроку на оплату дошкільного закладу. Зауважив, що за всі роки відвідування *** садочку він жодного разу не приходив туди, проте від знайомої знав усе, що стосувалося його дитини.
Зазначив що донька його знає та радіє, коли вони випадково зустрічаються. Зі слів батька, за останні чотири роки він бачив доньку два рази. Знає, що дівчинка перейшла до *** класу Броварського ліцею №***.
Спеціаліст поцікавилася чи вітав *** доньку з днем народження, на що він відповів, що вітав, але не кожного року. На запитання, яка його думка щодо позбавлення батьківських прав по відношенню до ***, батько відповів, що не заперечує. Йому було наголошено, що позбавлення батьківських прав не звільняє від сплати аліментів.
На повторне прохання спеціаліста назвати адресу його проживання *** відповів відмовою.
Згідно з листом від 02.06.2025, наданим Броварським районним управлінням поліції Головного управління Національної поліції в Київській області, згідно інформаційно-комунікаційній системі «Інформаційний портал Національної поліції України», *** до адміністративної відповідальності не притягалася.
Згідно наявної у Броварському районному управлінні поліції інформації відносно *** складено:
· *** протокол про адміністративне правопорушення за частиною             третьою статті 126 КУпАП «Керування транспортним засобом особою, яка не має відповідних документів на право керування таким транспортним засобом або не пред’явила їх для перевірки, або стосовно якої встановлено тимчасове обмеження у праві керування транспортними засобами» та накладено стягнення у виді позбавлення права керування транспортним засобом.
Протягом 2019-2020 років *** двічі притягувався до адміністративної відповідальності за частинами першою та шостою статті 121 КУпАП «Порушення водієм правил керування транспортним засобом, правил користування ременями безпеки або мотошоломами» та накладено стягнення у виді штрафів у сумі відповідно 170 грн та 340 грн.
06 червня 2025 року спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітньою ***, в ході якої дівчинка повідомила, що закінчила *** клас Броварського ліцею №***. Зазначила, що має багато друзів. Відвідує спортивну секцію з УШУ, хореографічний гурток та любить читати.
На запитання про батька відповіла, що давно його не бачила. Зазначила, що він не приходить до неї та не вітає з Днем народження. Дівчинка неохоче говорила про нього.
Враховуючи вік дитини, її думка щодо позбавлення батька батьківських прав спеціалістом Служби не з’ясовувалася. 
11 червня 2025 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія) було розглянуто заяву *** щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н. 
На засіданні Комісії була присутня ***.
Секретар Комісії зазначила, що *** за допомогою текстового повідомлення через мобільний додаток «Viber» повідомив, що не буде присутнім на засіданні з особистих причин.
На запитання Головуючої з якого часу батько ухиляється від виконання батьківських обов’язків по відношенню до доньки, *** відповіла, що з                        2020 року, коли *** виповнилося три роки. Зауважила, що *** свідомо уникає зустрічі з дитиною та не зацікавлений у спілкуванні з нею, хоча *** відвідує спортивну секцію з єдиноборств у тому самому приміщенні, де її батько займається спортом.
На запитання Головуючої яка мета позбавлення *** батьківських прав матір відповіла, що це полегшить вирішення багатьох питань, які потребують його письмової згоди, оскільки він неодноразово не виконував домовленості між ними. Також вона планує виїхати з донькою на постійне місце проживання до іншої країни. 
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов`язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги факт, що батько свідомо ухиляється від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям,                                не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н. 
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